



Parlamentul României

Senat

EXPUNERE DE MOTIVE

Prin Legea educației naționale nr.1/2011 se asigură cadrul pentru exercitarea sub autoritatea statului român a dreptului fundamental la învățătură pe tot parcursul vieții.

Legea are ca viziune promovarea unui învățământ orientat pe valori, creativitate, capacități cognitive, capacități volitive și capacități acționale, cunoștințe fundamentale și cunoștințe, competențe și abilități de utilitate directă, în profesie și în societate.

Statul asigură cetățenilor României drepturi egale de acces la toate nivelurile și formele de învățământ preuniversitar și superior, precum și la învățarea pe tot parcursul vieții, fără nicio formă de discriminare.

Tocmai de aceea, pentru a se asigura acces egal la toate nivelurile de învățământ pentru cetățenii României, trebuie să reglementăm continuu și de câte ori este necesar cadrul legal.

Să asigurăm acces la învățământ și în zonele rurale așa cum cere sprijin de fiecare dată Asociația Comunelor din România, dar să asigurăm și finanțare de la bugetul de stat pentru că aproape toate autoritățile locale nu mai pot face față cheltuielilor.

În acest sens propun modificarea și completarea legii pentru a crea posibilitate ca grupele și clasele din mediul rural să poată fi mai mici ca număr de elevi.

Totodată, finanțarea de la bugetul de stat să cuprindă și cheltuielile cu salariile conducătorilor microbuzelor școlare, cheltuielile privind funcționarea microbuzelor școlare, inclusiv cele ce privesc combustibilul, cheltuieli pentru evaluarea periodică națională a elevilor, cheltuielilor cu bursele elevilor, cheltuieli pentru transportul elevilor, cheltuielile pentru naveta cadrelor didactice și a personalului didactic auxiliar, cheltuieli pentru examinarea medicală obligatorie periodică a salariaților din învățământul preuniversitar, cu excepția celor care, potrivit legii, se efectuează gratuit, cheltuieli pentru concursuri școlare și activități educative extrașcolare organizate în cadrul sistemului de învățământ, cheltuieli pentru asigurarea securității și sănătății în muncă, pentru personalul angajat, preșcolari și elevi.

Având în vedere aceste aspecte, vă propun adoptarea acestui proiect legislativ ce sprijină învățământul și autoritățile locale.

Inițiator,
Senător,
Eleonora-Carmen Hărău

